
 

 
LAS MOSCAS 
 
 
Lee la siguiente información y contesta a las preguntas que siguen. 
 
 
Un granjero estaba trabajando con vacas lecheras en una explotación agropecuaria 
experimental. La población de moscas en el establo donde vivía el ganado era tan 
grande que estaba afectando a la salud de los animales. Así que el granjero roció el 
establo y el ganado con una solución de insecticida A. El insecticida mató a casi todas 
las moscas. Algún tiempo después, sin embargo, el número de moscas volvió a ser 
grande. El granjero roció de nuevo el establo y el ganado con el insecticida. El 
resultado fue similar a lo ocurrido la primera vez que los roció. Murió la mayoría de las 
moscas, pero no todas. De nuevo, en un corto período de tiempo, la población de 
moscas aumentó y otra vez fue rociada con el insecticida. Esta secuencia de sucesos 
se repitió cinco veces: entonces fue evidente que el insecticida A era cada vez  menos 
efectivo para matar las moscas. 
El granjero observó que se había preparado una gran cantidad de la solución del 
insecticida y se había utilizado en todas las rociadas. Por eso, pensó en la posibilidad 
de que la solución de insecticida se hubiera descompuesto con el tiempo. 
 
Fuente: Teaching About Evolution and the Nature of Science. National Academy Press, 
Washington, DC, 
1998, p.  75 
 
 

 
 
 

Pregunta 1  2  1  0  9 

 
La suposición del granjero es que el insecticida se descompone con el tiempo. Explica 
brevemente cómo se podría comprobar esta suposición. 
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     Más información: http://www.mecd.gob.es/inee 
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La suposición del granjero es que el insecticida se descompone con el tiempo. Da dos 
explicaciones alternativas de por qué «el insecticida A es cada vez menos efectivo»: 
 
 
 

Explicación 1:  ........................................................................................................................  

Explicación 2:  ........................................................................................................................  

  

 
 
 

     Más información: http://www.mecd.gob.es/inee 

 
 


